



ПЕРВОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО



Уважаемые коллеги!

Институт востоковедения Российской академии наук (ИВ РАН)

V

Восточный факультет Государственного академического университета гуманитарных наук (ГАУГН)

приглашают вас к участию в Первой Международной научной конференции

CTPAHCTBУЮЩИЕ БОГИ: РЕЛИГИИ В ДВИЖЕНИИ GODS ON THE MOVE: RELIGIONS IN MOTION

(СтраБог / GMRM)

Институт востоковедения РАН Москва, ул. Рождественка, 12 06–08 октября 2025 г.

Основная концепция конференции

За редкими исключениями любое духовное учение, любая религия стремится к расширению круга адептов. Самый очевидный пример — апостольская миссия христианства, с начала новой эры и до сегодняшнего дня распространяющая Благую весть как на запад, так и на восток.

Цель конференции в исследовании проблематики религиозных и онтологических идей вне локуса зарождения, при стадиальном или прямом распространении на иные территории.

конференции — «МИССИЯ» — подразумевает Тема Первой изучение процесса перенесения и внедрения информации о духовных учениях, входящее в сферу предметов, исследуемых миссиологией. Первая конференция сознательно ограничивается именно миссиями, при этом расширяя традиционные штудии, связанные с христианством на Востоке, процессами, ассоциируемыми схожими другими — не только мировыми — религиями. Мы планируем рассматривать вопросы, буддийскими первопроходцами, связанные c направлявшимися с Индийского субконтинента через ворота в Дуньхуане дорогами Великого шелкового пути в Китай и далее в страны Восточной и Юго-Восточной Азии; с распространением ислама в Азии, Африке и на Иберийском полуострове; с друзами на Востоке и на Западе; с религией бахаи в Иране, Индии и Израиле, а также другие сюжеты из разных регионов и религиозных систем.

В задачи конференции входит и рецепция пришлых верований обществом и государством на местах; вопросы непростого синтеза; вопросы методологии, использовавшейся условными «миссионерами» для распространения своей веры (или напротив — вопросы, связанные с инкапсулированностью пришлых религиозных общин, по ряду причин не желавших расширения круга адептов, как это произошло с носителями иудаизма в Китае).

Первая конференция **СтраБог / GMRM** 2025 года призвана объединить специалистов-религиоведов, культурологов, историков и текстологов из академических институтов, из научных и образовательных учреждений, занимающихся всем многообразием тем и обозначенными выше периодами истории религий и духовных учений Востока.

В рамках конференции в помещениях ИВ РАН пройдут тематические выставки, информация о которых будет предоставлена во Втором информационном письме.

Основные направления работы конференции:

- христианская миссиология на Востоке
- буддизм в движении
- иудаизм вне Иудеи
- распространение ислама в исторической динамике
- экзотические/малые религии на чужбине
- Дуньхуан место встречи христианства, буддизма и даосизма
- религии Южной Азии: взаимодействие с «чужими» на Индийском субконтиненте и вне его

Программа конференции будет сформирована на основании отобранных заявок к 1 октября 2025 г.

Информация о проведении конференции и о публикациях

Первая конференция «Странствующие боги: религии в движении. Миссия» пройдет в очно-заочном формате **06–08 октября 2025 года** в Институте востоковедения РАН по адресу: г. Москва, ул. Рождественка, л. 12.

Оргкомитет приветствует предложение и обсуждение выставочных проектов, кинопоказов, лекций и мероприятий, запланированных на время проведения конференции.

Заявки на участие и тезисы докладов (от 5 до 10 тысяч знаков) принимаются *только в электронном виде* по адресу: StraBog2025@gmail.com до 1 сентября 2025 г.

По всем вопросам просьба обращаться на официальную почту конференции: StraBog2025@gmail.com

По итогам проведения конференции планируется **издание текстов** избранных докладов в журнале «Восточный курьер» (для чего необходимо прислать готовые статьи на адрес Оргкомитета конференции до 1 декабря 2025 г.).

Правила оформления можно найти здесь:

https://oriental-courier.ru/pravila-oformleniya-statey-ru-4.html?sl=ru

Проезд, проживание и командировочные расходы оплачиваются за счет направляющей стороны.

С уважением

от лица Оргкомитета СтраБог-І

Динара Викторовна Дубровская, д. и. н, в. н. с., зав. Отделом искусства и материальной культуры ИВ РАН

Анна Викторовна Бочковская, к. и. н., доцент кафедры истории Южной Азии Института стран Азии и Африки МГУ

Софья Анатольевна Зинченко, кандидат искусствоведения, доцент НИУ ВШЭ, с. н. с. ИВ РАН

Наталия Вячеславовна Сафонова, к. и. н., н. с. ИВ РАН, ответственный секретарь «СтраБог-I»

Заявка на участие в конференции «СтраБог-1 / RMGM-1»

Фамилия, имя, отчество:	
Аффилиация 1:	
Аффилиация 2 (при необходимости):	
Должность:	
Ученая степень (при наличии):	
Тема доклада:	
Форма участия (онлайн/очно):	
Электронный адрес:	

Тезисы доклада: от 5000 до 10 000 знаков (включая пробелы, информацию об авторе и список литературы).

Файл заявки просьба сохранить в формате Word.